有傷死私 南阳教育

市城乡一体化示范区推动教育高质量发展

打造老百姓"家门口"的好学校

本报讯(全媒体记者 张进朝)今秋开学,市二十一全高中部与市二十全高中部教育资源实现整合,一体化捆绑发展,实现双赢。这是记者9月9日在市城乡一体化示范区庆祝2024年教师节大会上获悉的。

这一年,示范区教育改革取得新突破。集团化办学改革初见成效,组建的全区义务教育阶段13个教育集团、高中阶段2个结对帮扶集团以及5个幼儿园领航共建集团正强力推进,市姜营小学、市39小两个教育集团一体化发展成效显著,走在前列。

这一年,民生福祉得到改善。学前至高中各学段 4501人次,累计享受"两免"、助学等教育补助资金 335.45万元。区财政共计投入资金 1.58亿元,用于完全学校遗留工程、6个农村校舍维修改造、4个薄弱学校办学条件改善项目建设,以及完全学校和新建的 10 所幼儿园教育教学装备采购。

这一年,在全市"十万教师大比武"活动中,该区参赛90人,荣获一等奖78人,占比86.67%,超出全市一等奖平均比率21.67个百分点,其中姜营小学李璐老师、市八全学校小学部张天译老师分别荣获小学语文学科和信息技术学科全市第一名,有5位教

师被市教育科学研究中心推送参加省级现场课比赛;15名教师人选省级班主任工作室参与研究工作。

这一年,中高考质量得到提升。2024年高考,二十一全高中部一本上线89人,本科上线299人;四全高中部一本上线126人,本科上线381人,本科上线率68.9%,重点班本科上线率达100%。2024年中招,全区考生被市一中录取71人,比去年增长5.9%;四全初中部被市一中录取12人,较去年提高500%,一批次高中上线237人,较去年提高78%;新店二中作为农村偏远初中,在生源减少且不占优的情况下,被市一中录取7人。无论中高招,均实现了"低进高出"的育人目标,中高考质量在四个功能区继续稳居第一。

据悉,该区将利用三年左右时间,争取把二十一全高中、二十三中、二十一全初中、姜营小学、三十二小学、三十九小学、菱角池小学7所学校打造成区域影响力强的优质品牌学校。新建成的10所农村公办幼儿园今秋全部投入使用。力争到2025年普惠性幼儿园覆盖率达到85%。力争用3至5年时间,建成一批优质教育集团,办好群众"家门口"的学校。③4



镇平中小学深度融合有成效

管理共建 师资共享

本报讯(全媒体记者 王丙双 通讯员 黄朝帅 张昂)在第40个教师节到来之际,镇平县第二初级中学教育集团总校长王鹏来到集团东校区,了解开学第一课专题教育开展情况。课堂上,师生之间亲切互动,气氛温馨而和谐。集团总校与分校管理共建、师资共享,这是镇平县中心城区义务教育集团化办学深度融合的一个缩影,这也是该县以集团化办学打造高品质教育的真实写照。

实施中心城区义务教育集团化办学是该 县重抓重推的教育综合改革民生工程,旨在 缩小中心城区校际差距,全面提升城区学校 办学水平,进而带动全县教育优质均衡发 展。今年秋季学期,该县按照"示范引领、优 势互补、协同发展"的工作思路,通过"名校+ 薄弱校""名校+新建校"等形式,在中心城区 优化成立了镇平县第二初级中学教育集团、 镇平县察院小学教育集团等6个教育集团, 按照紧密型和联盟型两种方式,辐射城区14 所中小学校。

镇平县教体局主要负责人说:"下一步,中心城区6个教育集团总校,将发挥省级标准化管理特色校、'五育并举'示范校、课后服务示范校等特色优势,在教师轮岗交流、共研共教中与成员学校抱团共建,实现优质教育资源共享,引领带动成员学校的高质量发展,真正把好学校办到群众家门口,让好老师走进每一间教室,满足广大群众对优质教育的期盼。"③4

南阳市第四完全学校一

礼赞五载成就 展望美好未来

本报讯(全媒体记者 张进朝 李玉 通讯 员 郭晓彤)9月8日,市第四完全学校师生欢聚在 学校报告厅,共同庆祝第40个教师节,并见证市第四完全学校建校5周年的荣光。

坐落于市城区东南人市口的市第四完全学校,是油田素质教育在南阳市区绽放光芒的一个窗口。自2019年9月开学之日起,学校按照"办成全生命的教育,让每个生命绽放光彩"的理念,落实"幼儿园玩起来,小学全起来,初中活起来,高中严起来"的办学特色,发挥"全员、全课程、全过程、全方位"的"四全"育人功能,以德育为首、五育并举、倾情培育时代新人。

自建校起,市教育发展服务中心就高度重视该校发展,提出了"一年显实力、三年亮品牌、五年成一流"的办学目标。"5年间,4个学部,立足学段、学情特点,在'疑探'教学法的引领下,以油田派驻的优秀教师为骨干,以'生本课堂'为抓手,群策群力,踔厉奋发,面向每一位学生,办成全生命的教育,各学部都亮出了耀眼

的成绩单。"市第四完全学校校长刘广廷告诉记者。

5年勇毅前行,5年春华秋实,如今的第四完全学校声名鹊起,享誉一方,跻身南阳名校行列。该校先后获得"全国足球特色学校"、河南省"新教材新课程实施示范校""中小学数字校园标杆校""中小学教育信息化基地校"、南阳市"最美文明校园""诗香校园"等荣誉称号。

五载躬耕,孕育四全奋斗精神。会上向2019年建校以来立足岗位,作出卓越贡献的72名教师授予"功勋教师",还对在今年春季学期南阳市"十万教师大比武"中取得优异成绩的老师进行了表彰。教师代表白景华、学生代表焦语涵和王嘉佑,分别讲述了自己身为四全人,与学校共奋进、共成长的心路历程。各学部也精心准备了精彩的文艺节目为学校庆生,用嘹亮的歌声、优美的舞蹈和质朴深情的话语,表达了自己对学校的感恩和祝福,用心、用情的表演不时赢得现场阵阵掌声。③4

安敬 9月9日,市第十四小学校举行庆祝第40个教师节暨"致敬·最

致敬 最美的你

9月9日,市第十四小学校举行庆祝第40个教师节暨"致敬·最美的你"主题活动。激励广大教师弘扬教育家精神,以更加奋发有为的精神状态投身教育强国建设。③4 全媒体记者 米娜 摄

市二十二中优秀教师风采展

杏坛桃李满荣光 启智润心育英才

本报讯(通讯员 赵全一)连日来,市二十二中举办"优秀教师风采展",弘扬教育家精神,彰显"大先生"风范。

为深人践行教育家精神,充分展示广大教师敬业立学、崇德尚美的风采,营造尊师、尚师、敬师的良好氛围,在第40个教师节来临之际,市二十二中在微信公众号上推出"优秀教师风采"系列报道,通过"见义勇为英模""思政名师风采""功勋班主任巡礼"等板块讲述市二十二中教师育人故事,让"尊师"成为风尚,让"重教"温暖校园,从而激发市二十二中教师为党育人、为国育才的使命担当。③4